
Collège Claparède Exercices de Mathématique
2ème Droites - Série de géométrie n°4

Dans  Ñ2  on donne la droite d'équation paramétrique :  ; 1; 2 1; 3x y λ λ= − + ⋅ ∈Ñ
a) Les points  2 ;1A =  ;  3 ; 2B =   et  1 ; 2 3C π π= + − +   appartiennent-ils à la droite

définie ci-dessus ?
b) Donnez trois points de la droite définie ci-dessus ;
c) Donnez deux vecteurs directeurs de cette droite ;

Dans  Ñ2  on considère les points : 3 ; 2A = −  ;  5 ; 7B = −   et  7 ;12C = − .
a) Déterminez un vecteur directeur de la droite passant par  A  et  B.
b) Déterminez une équation paramétrique de la droite passant par  A  et  B.
c) Le point  C  est-il sur la droite ?

Dans  Ñ2  on considère les deux points  ;x yA a a=   et  ;x yB b b=

a) Déterminez un vecteur directeur  ;x yd d d=   de cette droite.
b) Déterminez une équation paramétrique de la droite passant par  A  et  B.
c) Examinez les points correspondants aux valeurs suivantes de  λ,

pour l'équation paramétrique : ; ; ;x y x x y yx y a a b a b aλ λ= + ⋅ − − ∈Ñ

Le point correspondant à  λ  = 0  est :

Le point correspondant à  λ  = 1  est :

Le point correspondant à  λ  = 0,5  est :

Le point correspondant à  λ  = −1  est :

Le point correspondant à  λ  = 2  est :

Dans  Ñ2  on considère les points : 1; 2A =  ;  0 ; 3B =   et  5 ; 2C = −
Les points  A,  B  et  C  sont-ils alignés ?

a) Donnez l’équation cartésienne de la droite définie dans l'exercice  .
b) Donnez l’équation cartésienne de la droite définie dans l'exercice  .
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